



省十三届人大常委会举行第78次主任会议,许达哲主持 结合党史学习教育开展好实践活动

本报3月22日讯 今天上午,省十三届人大常委会举行第78次主任会议。会议决定,3月30日至31日在长沙召开省十三届人大常委会第二十三次会议。省委书记、省人大常委会主任许达哲主持会议并讲话。

省人大常委会副主任刘莲玉、黄关春、杨维刚、叶红专、周农、彭国甫,秘书长胡伯俊出席会议。

许达哲指出,习近平总书记在全国两会期间发表的一系列重要讲话,对做好人大工作提出了明确要求。我们要举旗帜、讲政治,切实把思想和行动统一到习近平总书记对人大工作的最新要求上来,毫不动摇坚持党的全面领导,牢牢把握人大工作的正确方向,更加积极主动地推动我省人大工作创新发展。要结合正在开展的党史学习教育,深刻认识中国特色社会主义政治发展道路是近代以来中国人民长期奋斗历史逻辑、理论逻辑、实践逻辑的必然结果,更加坚定对人民代表大会根本政治制度的自信,坚定不移走自己的路。

许达哲强调,要顾全局、讲大局,聚焦落实全国人代会部署要求特别是“十四五”规划纲要履职尽责。大会通过的政府工作报告等文件,提出了一系列重大政策、重大改革、重大工程、重大项目,其中很多都涉及湖南。省人大及其常委会要结合自身职能,一项一项认真领会,一条一条梳理研究,一件一件推动贯彻,通过行使

人大立法、决定、监督等职权保障落实到位。要把对接落实与省人大常委会工作报告确定的目标任务结合起来,着力加强地方立法工作,开展好法律监督和工作监督,着力加强代表工作,加强代表与人民群众的联系,结合党史学习教育开展好“我为群众办实事”实践活动,自觉把人大工作放到全省发展大局中来谋划和推进。要聚合力、讲团结,加强协作配合,齐心维护和促进班子团结,巩固和维护全省来之不易的团结和谐大好局面,“一条心”“一盘棋”推动人大工作迈上新台阶。

会议研究了省十三届人大常委会第二十三次会议议程和日程草案。

主任会议听取研究了需提请省十三届人大常委会第二十三次会议审议和审查批准的有关文件的汇报,研究了省人大常委会办公厅《关于推行常委会会议审议意见卡(试行)的工作方案(草案)》,听取了省人大常委会选举任免联络工作委员会关于做好2021年度省人大代表建议、批评和意见有关工作的建议的汇报,书面研究了省人大教育科学文化卫生委员会、社会建设委员会关于《省人民政府关于全省新冠肺炎防治工作专项报告的审议意见研究处理结果报告》《省人民政府关于全省全民健身工作情况报告审议意见研究处理结果报告》的审议意见。

■湖南日报·新湖南客户端记者 冒晨 陈奕奕 刘笑雪

图片·新闻



新兵学党史

3月22日,入伍新兵在红色文化长廊参观。当天,资兴市人武部组织入伍新兵开展“学红色文化做红色传人”主题活动,通过党史学习教育、参观红色文化长廊、聆听红色故事等方式,引导新兵砥砺忠诚品格、强化使命担当、当好红色传人。 李科摄

严格落实党史学习教育各项任务



本报3月22日讯 近日,省委外事办、省商务厅、省林业局、省工商联等单位分别召开会议,全面动员部署开展党史学习教育。省政协副主席、省工商联主席张健出席全省工商联系统党史学习教育动员大会。

省委外事办负责同志要求,切实提高政治站位,深刻领会党史学习教育重大意义,把握目标要求,严格落实党史学习教育各项任务。强化组织领导,发扬优良学风,把党史学习教育同深学笃行习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平外交思想结合起来,同推动落实“三高四新”战略、建设现代化新湖南结合起来,同我省外事“十四五”高质量开局起步结合起来,从党史学习教育中汲取智慧力量,奋力开

创湖南外事工作新局面。

省商务厅负责同志要求,要以高度的政治自觉扎实开展党史学习教育,引导广大党员干部学史明理、把稳思想之舵,学史增信、筑牢信仰之基,学史崇德、传承奋斗精神,学史力行、强化担当作为;聚焦学习重点,准确把握党史学习教育的核心任务,自觉从党的光辉历史中汲取砥砺奋进的精神力量,把开展党史学习教育与巩固脱贫攻坚成果、高标准高质量建设自贸试验区等重点工作统筹起来,奋力推动商务和开放型经济高质量发展,以优异成绩庆祝建党一百周年。

省林业局负责同志要求,要紧盯目标要求和学习重点狠抓落实,做到明方向、观大势、担使命、强能力、优作风、严规

矩;要将党史学习教育与解决群众实际困难结合起来,确保学习教育不虚、不空、不偏,积极组织自然保护地体系建设、天然林保护修复、林业产业发展、生态廊道建设、林业碳汇等专题调查研究,把学习成效转化为工作动力,全面推动湖南林业高质量发展,切实增强三湘人民的绿色获得感幸福感。

省工商联负责同志要求,认真贯彻落实中央和省部署要求,准确把握党史学习教育的着力点,把党史学习教育作为工商联全年各类活动的重要内容,用企业家好理解、易接受的语言进行宣讲,扎实做好党史主题宣传报道。要深入挖掘民营经济领域历史故事,全面总结工商联发展历史经验,在强化以中共党史为重点的“四史”教育中深化民营经济人士理想信念教育,推动全省工商联系统党史学习教育和事业发展迈上新台阶。

■湖南日报·新湖南客户端记者 周映恒 黄婷婷 刘奕楠 唐亚新

人事调整

刘志仁任郴州市委书记

本报3月22日讯 3月22日上午,郴州市委召开全市领导干部大会。省委组织部部分管日常工作的副部长肖百灵出席会议并宣布省委关于郴州市主要领导干部调整的决定:刘志仁同志任中

共郴州市委书记;易鹏飞同志不再担任中共郴州市委书记、常委、委员职务。

■湖南日报·新湖南客户端记者 罗徽

评论

清明“补偿式返乡”仍需重视疫情防控

清明假期临近,很多人选择“补偿式返乡”,弥补过年没有陪伴亲人的遗憾。数据显示,近一周清明机票预订量较上周增长超150%,跨省长线游预订量增长超170%。前往北京、杭州、昆明、西安、海口、郑州等目的地的机票预订增速最快,增加的客源以探亲、旅游为主。(3月22日中国新闻网)

今年年初,国内出现多点零星散发病例甚至局部聚集性疫情,冬季疫情防控形势严峻,因此从中央到地方都在强调非必要不返乡、就地过年。随着从2021年3月

16日零时起,低风险地区人员可凭“绿码”全国通行,4月的清明小长假也将迎来一个返乡高峰。

清明、五一小长假的“井喷”,既是对春节期间不少人没有返乡的一种情感补偿,也是对旅游、消费市场、经济发展的提振和助力,譬如在清明小长假中,短途自驾游、乡村游就成了不少人的首选。春节假期期间人们的返乡、旅游需求在清明小长假得到延期释放,再加上气候适宜,显然可以预见国内旅游消费市场的全力恢复,甚至可能会“报复性”增长。

从情感层面来说,清明节一直以其特殊性而在中国人心中颇为重要。中国人讲究“慎终追远”,扫墓祭祀与其说是一种仪式,毋宁说是中国人与已经去世的亲人之间特殊的情感纽带,甚至对有的人来说,清明的意义比其他节日更为重大。所以在清明小长假的“补偿式返乡”中,情感需要也是不可忽略的原因之一。在疫情防控总体良好的前提下,清明的“补偿式返乡”既能提振消费和旅游市场,又能满足人们的返乡情感需求,自然是再好不过的。

但节日期间免不了亲友相聚,旅游场合也必定摩肩接踵,人员密集场合往往带有不可知的风险,尤其是当前全球新冠疫情仍在持续流行,有的国家和地区甚至出现严重反弹,而国内疫苗接种率目前尚未达到理想状态,群体免疫屏障也没有形成,一旦有高风险区的人员或商品进入我国,仍有导致在境内传播的风险。这就要求人们在假期无论是返乡还是旅游,都需要时刻绷紧防疫安全这根弦,在群体免疫仍是未知数的情况下,确保自身和群

体安全是最为重要的。

要确保安全,除了个人需要重视之外,各地方政府也仍然不能松懈,对于出现零星感染者的地区,更要严格管控,各旅游景区在关注消费收益的同时,要做好人员限流工作,不能麻痹大意,车站、宾馆、饭店等人员聚集场所的消毒和相关检查也不能掉以轻心。总而言之,“补偿式返乡”要确保在安全的前提下实现各方面的多赢,既防范仍然可能发生的新冠疫情,也让人们在清明小长假充分享受春天的美丽。 ■本报评论员 张英